



扫码看5岁男童
手机求助

5龄童深夜走丢，他在这一“键”求助成功

按下银行ATM取款区紧急求助按钮，银行电话联系上家人，6分钟后被安全接走

小孩夜间与家人出来玩走散，身上没钱又没手机，如何求助？向路人或者警察求助固然可行，而娄底市双峰县一名5岁多的男童另辟蹊径，走进银行ATM取款区求助，很快联系上了家人。

■记者 潘显璇 通讯员 左军

案例 通过银行紧急求助按钮寻求帮助

6月2日22时05分，娄底市保安服务有限责任公司的银行监控员付辉正在值班，忽然电脑屏幕上自动弹出了一个视频画面，有人按下了银行ATM取款区的紧急求助按钮。

“视频里能看到对方在ATM取款区的实时情况，一个小男孩在那焦急地走来走去。”付辉远程通话进行询问，是否需要帮助。

“孩子说和妈妈走散了，想要找到妈妈。”付辉问起小孩是否记得母亲电话时，对方流利地

报出了电话号码。付辉叮嘱男孩一定要在银行里等着，她第一时间拨通了孩子母亲的电话，告知家长小孩子所在地，“对方也挺着急的，正在四处寻人。”22时11分，付辉通过视频看到，一名女子赶到了男孩所在的双峰县农业银行国藩大道的ATM自助服务区，带走了孩子。

6月4日，三湘都市报记者联系上了这名小孩的家长，对方证实了事情经过。视频中的男孩今年5岁多，目前还没有上学，在家长的教导下，对父母的电话倒是背得滚瓜烂熟。

同例 被拐卖女子躲进ATM取款区获救

5月份，一名被拐卖到涟源市的女子就机智地躲到了银行ATM自助取款区，监控人员发现异常及时帮其报警，女子被警方成功救出。

5月15日23时51分，娄底市保安服务有限责任公司的监控员在例行视频监控巡查时发现，一名女子神色紧张地站在涟源市一家银行的ATM取款区内，没有办理业务。这一异常情况引

起了监控员的注意。监控员通过语音对讲系统进行询问，得知对方是贵州人，被人贩子以3万元的价格卖到了湖南涟源，而她趁买主没留意偷跑了出来，躲到了这里。监控员当即启动了“突发事件警辅联动紧急处置程序”，报了警。10分钟后，民警赶到了现场。

记者从娄底公安部门获悉，报警当天该女子即被成功解救，案件还在进一步调查中。



提醒

在ATM取款区求助是个好办法

遇到紧急情况时，市民不仅可以通过110、119等电话求助，选择就近的银行ATM取款区报警求助也不失为一种很好的自救方式。因为银行ATM取款区有24小时监控，设有紧急求助按钮，监控人员可以实时看到ATM取款区的相关情况。同时，目前不少银行的ATM机都有加装防护舱，遭遇紧急情况躲进此处也是比较安全的。



6月4日上午，8名快递小哥获得举报毒品线索的奖励（大图）。粽子的粽叶里检查出疑似毒品（小图）。
记者 杨洁规 摄

毒品包进粽子？“脑洞”再大难逃法网 举报毒品犯罪，8名快递小哥获奖励

本报6月4日讯 毒贩为了运输毒品费尽心思，把毒品藏在粽子里面，却被快递小哥识破。今天上午，长沙市公安局、长沙邮政管理局联合召开对寄递行业举报毒品犯罪的有功人员奖励大会，对8名快递员进行集中奖励，这也是长沙首次对举报贩毒线索的寄递行业人员进行奖励。

不像，收件地址也没有具体的小区及楼栋门牌号。

大热天寄粽子，揽件之后，警惕的快递小哥将情况反馈至快递公司上级部门，并对该包裹做标记处理。事后，警方与快递公司通过X光机检查及进一步开包查验，发现粽子的粽叶里藏有疑似毒品的物品，被卫生纸包裹着。

因该名快递小哥在此案件中提供了重要线索，今天上午，他和其他7名快递员分别获得了1000元至3000元不等的现金奖励。

快递小哥察觉“粽子”异常

今年4月初，长沙一名快递小哥接到电话，让其上门揽收快递，对方称寄几个粽子去广州。快递小哥注意到，要寄出的粽子未做真空包装处理，还散发出了异味。此外，对方提供的身份证与本人

今年侦破 邮包贩运毒品案件4起

目前，邮寄、线上支付等方式

成为了现阶段毒品贩卖与传播的新途径，今年起，长沙市公安局与物流快递行业建立毒品查缉机制，开展20多次行动，侦破邮包贩运毒品案件4起，抓获涉案人员7名。记者在警方展示的众多涉案包裹中看到，有的毒品被隐藏在金嗓子喉片盒子内，有的被隐藏在干货食品中，还有的被隐藏在童装或毛毯内。

长沙市公安局党委委员、副局长韦树恒表示，欢迎广大市民积极举报涉毒违法犯罪线索，公安机关将对举报的线索第一时间落实核查，第一时间兑现奖励，并且严格保护举报人的安全。

■记者 杨洁规

“我们曾帮助许多人，意外降临也需要帮助” 长沙蓝天救援队队员训练受伤 手术需30万元，保险理赔仅1万余元

本报6月4日讯 6月1日下午，长沙蓝天救援队在进行学员结业考核时，考核场地地板楼道发生垮塌，包括带队教官在内的整个队伍从2楼掉落，事故造成4人重伤，2人轻伤。截至6月4日，尚有4名伤者在医院接受治疗。

据介绍，民间救援队队员属于主动涉险，市场上99%的保险产品对其都是免责，保险理赔金额仅1万余元，而手术还需要近30万元的费用。救援队负责人陈先生介绍，除了自己垫付外，已联系合作方平澜公益基金进行众筹。

志愿者。“当时6名学员准备到一个两层的活动板房里进行技能考核，刚到2楼的走廊外还没推开门，板房突然垮塌，6人从二楼跌落，4名重伤，2名轻伤。”一名受伤学员说。经现场其他队员的紧急救助后，受伤人员被火速送到了长沙市中医院第一附属医院。

目前，2名轻伤学员已无大碍出院回家休养。其余4名重伤队员中，2名女性一名左膝盖粉碎性骨折，一名胸肋骨骨折加手臂骨折，另2名男性腿部骨折。

常遭拒保，投保理赔费用低

“我们的正式队员是40余人，注册的志愿者有400余人。长沙市应急管理局曾为我们购买了50份保险，保额是100万。学员是自

己购买3元钱的保险，10万元意外赔付，1万元的医疗赔付。”陈先生坦言，救援队曾经找过多家保险公司咨询购买保险的问题，但得到的答复几乎都是投保费很高，拒保的情况也很多。“保险公司认为我们属于主动涉险行业，因此投保费很高，但我们的训练也很需要一份保障。”对此，平安保险公司工作人员接受采访时坦言，这种高风险、主动涉险的保险产品，公司卖得比较少，这类保险的额度也是有限制的。

陈先生告诉记者，救援都是纯公益的，队员来自各个行业，平时在各自岗位忙碌，训练场地都是爱心人士提供的，没有专业资格审核，“我们曾帮助过许多人，未曾想意外来临时我们也需要帮助。”

■记者 石芳宇

长沙全城接力为女孩找到熊猫血

本报6月4日讯 “如果你正好也是这种血型，如果你方便，请帮帮我们。”今天上午，何女士录制的这条求助视频传遍了长沙市各大微信、朋友圈。何女士6岁的女儿小晴，因为患有先天性胆总管囊状扩张症引起胆道梗阻严重，急需手术治疗。可因为孩子是B型RH阴性“熊猫血”，长沙中心医院缺少这种稀有血型，手术只能推迟。无奈之下，何女士向朋友圈提出求助。

何女士来自益阳市资阳区，女儿小晴是B型RH阴性熊猫血，血站没有，家人都是正常血型，只能推迟手术。“至少要备有相同血型的血液400毫升以上，才能安全实施手术。”湖

南省儿童医院普外一科医生证实，孩子已在医院等血多天，手术无法按预期进行。

今天上午，何女士夫妻俩在医务人员的建议和帮助下，录制了一段求助的视频。本报在微博、公众号同时发布求助信息，希望尽快帮助到小晴。求助信息发出后，长沙中心血站很快传来好消息，有志愿者前去献血了！医院也赶紧进行准备，安排小晴6月5日进行手术。

“太感动了，长沙好人多。”何女士告诉记者，“还有好几个是外地的，担心小晴，打算赶来长沙献血。”何女士表示，自己加入熊猫血的“组织”，希望女儿感恩自己受到的帮助，以后也同样帮助别人。

■记者 李琪

训练中发生意外，6人受伤

6月1日，长沙市蓝天救援队第12期学员进行结业考核，通过考核后他们将成为蓝天救援队的